



ADVERSAN POLITICA DE CIELOS ABIERTOS. Las compañías de aviación de Centro-América se han pronunciado contra la política de "cielos abiertos" a la que se quieren amparar otras empresas para viajar a Centro-América. De izquierda a derecha: señor Roberto Padgett, doctor Jaime Quezada, don Fernando Calvo y licenciado William Handal, ejecutivos de TACA al informar sobre el particular. (Foto de Peñate Zambrano).

Compañías de Aviación Contra Política de Cielos Abiertos

Todas las compañías de aviación de Centro América se han pronunciado contra la llamada "política de cielos abiertos", a la que se quieren amparar algunas de las grandes empresas de aviación de otros lugares del mundo para explotar estos mercados, según lo dijo ayer en conferencia informativa el Dr. Jaime Quezada, Vice-Presidente y Gerente General de Taca International Airlines S.A., "Taca considera necesario expresar públicamente su preocupación y la

de otras líneas aéreas de Centro América y de Panamá por el riesgo en que se encuentran sus inversiones frente a la competencia desigual de líneas aéreas de países extra-regionales, dijo el Dr. Quezada.

"El 28 de agosto se reunieron en San Salvador los Directores de Aeronáutica y Presidentes y Gerentes Generales de las líneas aéreas de Centro América y Panamá, agregó el Dr. Quezada,

—Favor pase a la Pág. 31.

Economista Informa Política de Tipos de Cambio en Brasil

La política en cuanto a los tipos de cambio en Brasil ha sido muy peculiar, sui generis, dado que ha requerido modificaciones no sólo en el cambiario sino que tuvo que haber ajustes en el resto de la economía, conforme explicación breve externada por el doctor Luis Robert Luis, economista norteamericano que es invitado del Banco Central para impartir clases en un curso sobre políticas de financiamiento externo.

El curso es patrocinado por el Gobierno de El Salvador, la

Organización de Estados Americanos y el Banco Central, y tiene lugar en la terraza del edificio de este último.

ASPECTOS TEORICOS

El doctor Luis no quiso referirse al caso salvadoreño, y, añadió, que ha investigado a fondo lo sucedido en la materia en Brasil y México.

La conferencia que dictará como parte de sus actividades, se llama "Aspectos teóricos de diferentes

—Favor pase a la Pág. 27.

Falta de Maestros Puede Resolverse con Jubilados

La escasez de maestros en el país puede combatirse con los mismos profesores jubilados, buscando entre ellos a elementos que se encuentran aptos para continuar en sus labores, toda vez se les respete su jubilación, dice el profesor Andrés Oliva Ramírez.

Sobre este punto, el profesor Oliva afirma: "Hemos tenido conocimiento que la Asociación de Maestros Jubilados ha presentado al Ministerio de Educación una solicitud encaminada a resolver el grave problema de la escasez de maestros en los tres ciclos de Educación Básica. Frecuen-

temente aparecen en los diarios noticias de grados vacantes o de escuelas cerradas, no por falta de partidas en la Ley de Salarios sino por falta de maestros. A tal extremo ha llegado la falta de docentes, que las autoridades del Ramo se han visto obligadas a improvisar maestros, echando mano de bachilleres, a quienes se ofrece un barniz superficial de preparación y esto en la época en que se generaliza la tendencia a exigir formación universitaria a los maestros de todos los niveles.

"El problema que tiene ante sí el Ministerio de Educación, admite

soluciones a corto y largo plazo. A largo plazo (tres años), llevar a la Normal Masferrer a varios centenares de estudiantes que hayan ganado el 9º grado para hacer el bachillerato pedagógico. A costo plazo: permitir que se pida la Asociación ya mencionada, que algunos maestros jubilados vuelvan al servicio, conservando naturalmente, el derecho de cobrar su jubilación y el sueldo correspondiente.

"Sabido es que un setenta por ciento de los maestros conquistan su jubilación cuando están física y espiritualmente incapacitados para ejercer una profesión tan agotadora de energías. Pero hay un buen número de maestros jubilados que por sus condiciones físicas pueden trabajar varios años más. Entre estos, el Ministerio puede escoger elementos para llenar con ventajas las vacantes que se presenten".

Herrera Rebollo Informa de una Reunión en Chile

La falta de ocupación para la juventud estudiantil de América que, en algunas ocasiones tiene que trabajar para sostenerse en sus estudios académicos, fue una de las discusiones principales que sostuvieron los Ministros de Educación que participaron en la Cuarta Sesión de la Comisión para la Ciencia y la Cultura efectuada en Santiago de Chile, y a la que asistió el Ministro, doctor Carlos Herrera Rebollo.

El Ministro Herrera Rebollo declaró durante una conversación con los reporteros, que todos los temas que se abordaron por parte

de las delegaciones participantes tienen relación con programas que en nuestro país se realizan desde hace más de diez años. Satisfacción especial fue para nuestra delegación, dijo, el haber podido informar que muchas de las inquietudes de los presentes ya eran realidad en nuestro país.

Dijo el Ministro que desde 1968 el Ministerio de Educación se ha empeñado en vincular los estudios con el trabajo, lo cual ha redundado en beneficio de la educación o formación intelectual de nuestras juventudes. Puso como

—Favor pase a la Pág. 34.

Doña Gloria de Romero Partió Rumbo a Egipto

Doña Gloria Regina Guerrero de Romero, esposa del Presidente Romero, partió ayer por la mañana hacia El Cairo, Egipto, invitada por la esposa del Presidente egipcio, señora Jihan El Sadat. Doña Gloria viaja acompañada de su hija Valentina Romero de Calvo y de las señoras Frida de Kury, Flor de María Montalvo de Hajek y Alicia de Barrientos.

En el Aeropuerto estuvieron a despedirla el Presidente Romero, los embajadores señor Mohamed Gamal El-Din Shuair, de Egipto; señor Frank J. Devine y señora, de Estados Unidos de América; y señor Achilles Papadopoulos y señora, de Gran Bretaña; el Director

de Protocolo y Ordenes de Relaciones Exteriores, señor Guillermo Rubio Melhado y señora; el coronel Manuel Antonio Barrientos, el teniente Tomás Antonio Calvo, doña María Teresa Guandique de Flores Lima y otras personas amigas de la viajera. La esposa del Embajador de Egipto, señora Zainab Abd Elhalim de Shuair, se encuentra en la capital de su país desde hace algunos días, para organizar la estadía de la Primera Dama Salvadoreña y su comitiva.

La señora de Romero y sus acompañantes estuvieron anoche

—Favor pase a la Pág. 23.

Comuna Tecleña da su Ayuda a Sociedad Obrera

Un donativo entregará este sábado la municipalidad de Santa Tecla, presidida por don Juan Francisco Puquique, a la directiva de la Sociedad Federada de Obreros, la cual perdiera su edificio el año pasado, a causa de un incendio. Este donativo se hace también con el propósito de motivar a otras organizaciones tecleñas a socorrer a la Sociedad Obrera, la cual data de muchos años y presta ayudas diversas a la comunidad.

Precisamente, debido al siniestro, la Federada ha permanecido un tanto inactiva, lo cual causaba extrañeza entre la ciudadanía que siempre ha contado con la decidida colaboración de sus miembros en promover obras que vayan en beneficio del progreso tecleño, sin inmiscuirse en problemas políticos.

Se espera que con el gesto de la municipalidad de Nueva San Salvador, pronto la Federada de Obreros tenga de nuevo su propio local como antaño. La entrega del donativo tendrá lugar a las cinco de la tarde, el sábado, en el Casino Centro-América Obrero, después de un acto alusivo.

Reunión de Ministros de Salud en Isla del Caribe

La repercusión del costo de los medicamentos en la salud, evaluación de los programas de la malaria, estrategias para aumentar la cobertura de atención primaria en servicios de salud, etc. son algunos de los temas que están discutiendo los Ministros de Salud en la Vigésima Conferencia Sanitaria Panamericana y en la Trigesima del Comité Regional, que se desarrolla en St. George's, Grenada, Islas de Barlovento, en el Caribe.

La delegación salvadoreña la integran los doctores César Augusto Escalante Monge y Gerardo Mariona Baires Ministro y Director de Salud Pública,

respectivamente. Estarán presentes 32 delegaciones de los países americanos.

En las dos reuniones los ministros analizan el costo de los medicamentos, los programas de la malaria, las reformas al reglamento de la OPS problemas nacionales e internacionales, las repercusiones del Dengue en la economía de los países de la región.

En el mismo cónclave elegirán al director de la Organización Panamericana de Salud, cargo que ahora desempeña el doctor Héctor Acuña, de México, así como la elección de tres países para el Comité Ejecutivo de la O.P.S.



HACIA EGIPTO. Doña Gloria Regina Guerrero de Romero, esposa del Presidente Romero, partió ayer en una visita de cortesía por Egipto. Es despedida en Ilopango por el Director de Protocolo, don Guillermo Rubio Melhado en presencia de una aeromosa de Belice Airways. (Foto de Peñate Zambrano).